

Θα μου επιτρέψετε, επειδή είναι πολύ σύντομος ο χρόνος, να μην αναφερθώ στην καρδιά του θέματος, εξάλλου με κάλυψαν οι συνάδελφοι, και να εκμεταλλευτώ την ευκαιρία να πω σε ένα τέτοιο ακροατήριο, ότι έχουμε πλέον ψηφισμένους σχεδόν δυο νόμους που διέπουν το σύνολο των έργων.

Δηλαδή την εκτέλεση των δημοσίων έργων, ο νέος νόμος που ψηφίστηκε, και ίσως και μέσα στην εβδομάδα, ψηφίζεται ο νέος νόμος για τις μελέτες. Έχουμε δηλαδή ένα νέο τοπίο στον τομέα των μελετών και των κατασκευών.

Θα κάνω μια σύντομη αναφορά ότι στο μεν νόμο για τα δημόσια έργα δεν ήταν ο διάλογος αυτός που απαιτείτο, και στον νόμο περί των μελετών ήταν κάπως ουσιαστικότερος. Με αφορμή τα δυο αυτά νομοσχέδια και το νέο καθεστώς, το Τεχνικό Επιμελητήριο, που έχει όραμα για αυτό το θέμα και ευαισθητοποιείται, οργανώνει ένα συνέδριο με θέμα ακριβώς τα δημόσια έργα, στις 19,20 και 21 Απριλίου, που πιστεύω ότι αντιμετωπίζεται σε πλήρη συνεργασία και με τις εργοληπτικές οργανώσεις και με τους φορείς των μελετητών, πολλά σοβαρά θέματα με εισηγήσεις, μονογραφίες, με ανοιχτά τραπέζια, με διαλόγους, με περιφερειακές συνδιασκέψεις.

Και πιστεύω ότι και η Πλατφόρμα αυτή πρέπει οπωσδήποτε να έρθει σε μια συνεργασία και συμμετοχή σε αυτό το συνέδριο, και καλώ όλους εσάς, υπάρχει δυνατότητα του λόγου, να δώσετε τις γνώσεις σας και να αξιοποιηθούν.

Διότι πραγματικά πιστεύουμε ότι βρισκόμαστε σε ένα τοπίο, αμέσως μετά τα Ολυμπιακά έργα, που επί ένα πολύ μακρύ χρονικό διάστημα δεν έχουμε, δεν είχαμε τουλάχιστον γιατί προσφάτως άρχισαν, δημοπράτηση κανενός έργου, ούτε ανάθεση μελετών, ούτε τίποτα, και πραγματικά φιλοδοξούμε ότι τα συμπεράσματα του συνεδρίου, αυτά που θα είναι συμπεράσματα που προέρχονται από τους παραγωγούς, από την συμμετοχή των παραγωγών και όλων των εμπλεκομένων σε αυτό τον τομέα, θα είναι πάρα πολύ σημαντικά.

Επειδή παράλληλα μπορεί να λειτουργούν και ορισμένες επιτροπές, αναμένουμε πως θα διερευνήσουν, τι ανταπόκριση θα έχουν οι εργοληπτικές επιχειρήσεις στον νέο νόμο. Φεύγω λίγο από το θέμα, αλλά πιστεύω ότι πρέπει να εκμεταλλευτώ την ευκαιρία,

και σαν υπεύθυνος σε αυτό τον τομέα, εφόσον καλυφθήκαμε ως προς τα άλλα, να τονίσω ότι υπάρχουν πολλοί προβληματισμοί και πολλές αντιδράσεις και κύρια για τον νόμο για τα δημόσια έργα αλλά και για τις μελέτες.

Πιστεύω ότι μέσα στο επόμενο εξάμηνο, που θα έχουμε και σαφέστερα δείγματα του πως ανταποκρίνονται και οι κατασκευαστές και οι μελετητές σε αυτό τον τομέα, πιθανόν τα συμπεράσματα του συνεδρίου, οι θέσεις που μπορούν να διαμορφωθούν και οι απόψεις σας να διαμορφώσουν ένα πλαίσιο. Εν πάση περιπτώσει, εμείς οφείλουμε να κάνουμε μια προσπάθεια μέσα από αυτή την διαδικασία για την βελτίωση όλων αυτών των πραγμάτων, παρόλο που στην Ελλάδα δύσκολα αλλάζουν τα προσωρινά, όπως παραδείγματος χάρη για τη ψήφιση των τιμολογίων για τα δημόσια έργα, που μας έχουν υποσχεθεί ότι είναι κάπως προσωρινή. Και ευελπιστούμε ότι μπορεί να τύχουμε και της αντίστοιχης έτσι αντιμετώπισης από την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου.

Με συγχωρείτε για την κατά κάποιο τρόπο εκτός θέματος τοποθέτησή μου, αλλά πιστεύω ότι έπρεπε να αναφερθώ σε αυτό το σημείο και να σας τσιγκλήσω λίγο για τη συμμετοχή σας.

Σας ευχαριστώ πολύ.